10 k1acc

10 knacc. 3agaya 1: “TennonpoBoAHOCTb B CTEPXKHE”

PacmipocTpanenue Ttemiga B CTEpXKHE ONMCHIBAETCS JOCTATOYHO CJIOXHOM W HHTEPECHOM
3aKOHOMEPHOCTHIO, KOTOPYIO BaM HEOOX0IUMO OyJIET BBIBECTH Ha OCHOBE IKCIICPUMEHTA.

1. PaccTenuTe Ha CTOJE YEPHOBYIO Oymary, 4ToObI MPEJOTBPATUTH IMOMAJaHUE CTeaprHa Ha
CTOJ. 3aXruTe MJMHHYIO CBEYY U HAHECHTE Ha CTEp)KEHb IEMOYKY Kamelb CTeaphuHa MPUMEPHO
OJIMHAKOBOTO pa3Mepa Ha HEOOJIBIIOM PACCTOSTHUU JIPYT OT JApyra. 3aMephTe MOJIOKEHHS 3aCThIBIIMX
KareJb.

2. 3akpenuTe CTEp)KEHb I'OPU3OHTAJIBHO B IUTAaTHUBE. YCTAHOBUTE IUIABAIOLIYIO CBEUY IOJ
CBOOOIHBIM KOHIIOM CTEPKHS TaK, YTOObI 00eCneunTh ero HarpeB. GUKCUpyiiTe MOMEHTBI BpEMEHH OT
Hayalia HarpeBa, KOr/la 3acThIBIIME KAIUIM HAYMHAIOT PACIIPaBISIThCS. 3AKOHYMB U3MEPEHHUsI, IOracuTe
CcBeuy.

3. Ha ocnHoBe rpado-aHAIMTHYECKUX METOJOB BBHIBEIUTE AHATUTUYECKYIO SMIHPUYECKYIO
3aBHUCHMOCTh BPEMEHHM OT Hauaja HarpeBa 1O MOMEHTa pacIUIaBIIEHUs OT PACCTOSHUSA Kard OT
MCTOYHUKA HArpeBa, KOTOPast HAWIY4IIUM 00pa3oM anmnpoKCUMHUPYET IKCIIEPUMEHTANIbHBIE TaHHbBIE.

4. O1ieHUTE MOTPENIHOCTD MOTYYEHHON aHAIUTUYECKON 3aBUCUMOCTH.

5. Ilociie OKOHYAHUS OIBITAa U OCTHIBAHUS CTCPIKHA OYHUCTUTC CTCPIKCHDb OT KOIIOTH.

Buumanue! BynpTe 0c000 OCTOPOKHBI C OTKPBITBIM OTHEM M PACKAJICHHBIM CTEP)KHEM.
[TomuMTE, pacKaleHHBIM CTEP>KEHb BBHIMJISIAUT TOYHO TaK e, KaK M XOJOJHBIM, a yraplias Ha IO
CBEYa 3aMpoCTO MOHKUTAET OPIOKH UITH F00KY!

MumuMeTpoByIO Oymary HCIONIb3yHTe pa3yMHO SKOHOMHO, JIBYX I'pa()MKOB Ha JINCTE MOXKET
HE XBAaTUTh IS aHAJIH3a.

O6opynoBanue: CTep)KeHb, CUCTEMa KpPEIJICHUS CTEpXHs, CBeYa JUIMHHASA MO TPeOOBaHHUIO,
3KUTANIKa M0 TPeOOBaHWIO, CBeYa IUIOCKAs IUIABAIOMIas, CEKYHJIOMEp WM Yachl C CEKYHIHOU

CTpEJKOM, MUIUITUMETpoBas Oymara, yepHoBasi Oymara.

PeweHune

I/I3MepCHI/I$I IMPOBOAUIIUCE Ha 0oJiee TOJICTOM CTCPIKHC, d =8MM, B 3KCHCPUMCHTC BbIaH

d =6 M, Tak 9YTO PACCTOSIHUS M BpEMEHA MOT'YT HE COBIAIaTh.



0 3 17
1 4 21
2 6.3 38
3 8 53
4 10.5 75
5 10.9 81
6 12.5 101
7 15 141
8 17 180
9 19 219
10 19.5 230
11 22.5 368
12 24 436
13 25.5 495
X:= E<0> Time:= E<1>

[TocTporM 3aBUCHMOCTD BPEMEHH 0 PACILIABICHUS KAIUTH OT paccTostHus t(X) .
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3aBUCUMOCTh OBICTPO BO3pacTarolas, HeTMHEeWHas. DTO MOXKET ObITh CTeTIeHHAss (PYHKLNS WU

skcnoHeHTa. [Ipenmonoxum, 4yTo cremeHHas t= AXP. [Tponorapudpmupyem ee Int=blnx+InA u

ocTpouM 3aBucuMocThb Int ot In X:
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Ha IIPSAMYIO 3TO KaK-TO HE ITIOXO0XKE.

3HauUT 3aBUCUMOCTb dKCIIOHEHIManbHas. [IycTts t = e Int=Dx. IMToctpoum Intor X.

In(Time)

In(T2(x))

CHoBa Ha MPsIMYIO HE TTOX0KE, HO 3aTO BBITJISIANT KaK KBaJAPaTHBIA KOpeHb. [IpoBepuM 3T0.

[Iponorapudmupyem emie pas.
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b3 = lingIn(¥), In(In(Timg)) =(o 369j

MoxHO OBLITO cpa3y MmompoooBaTh MOCTpouTh Int ot Jx.
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Wneanpuas npsimast. 3Hauut t = Aeb‘/; , 1=2.88 el'Olﬁ.

PaszoanioBka:

1. CHsTa 3aBUCHMOCTD BpPEMCHHU paCIIABJICHUS Kallejb OT KOOPAHUHATHI X, Ta6J'II/II_Ia 2 Gamta

2. Tlocrpoena 3aBucumocth t(X) 2 Gama

3. Tlocrpoena 3aBucumocts Int ot In X 3 baa

4. Tlocrpoena 3aBucuMocTth Int ot X 3 Oamna

5. Tloctpoena 3aBucuMocTh INt ot Jx 3 bamra

— win noctpoera 3apucuMoctsb In(Int) ot In(x) 3 bamna
b/x

6. Haiinenst mapamerpsr A, b 310l 3aBucuMocTH t = Ae 2 banna



10 knacc. 3agayva 2: “MaaTHuk Makcesenna”

MastHuk MakcBeria npeacTaBiseT co00i IUCK, 3aKpeIICHHbIH Ha CTepXKHE, IMOJBEIICHHOM
Ha OudunspHom noasece. Ha crepkeHb ¢ IByX CTOPOH HaMOTaHA HHUTb, 3aKperieHHas cBepxy. Eciu,
Bpamiad OCb, HAKPYTUTb HHUTb Ha OCb, a4 3aTCM OTIIYCTUTb MAsATHUK, OH 6y,[[€T CKaThIBAaThCA C HUTH,
IMMOCTCIICHHO PAaCKPYy4YHUBasiACh U pa3roHiasCh, a 3aTEM BHOBb IOAHUMATBLCA.

O6opynoBaHue: MIACTUHKA JUISL SJEKTPONPOUTPHIBATENS, KapaHJalll, HUTKU, CKOTY, HOXKHHIIBI
1o TpeOOBaHUIO, CEKYHIOMED, JIMHEHKA.

3amanue.

1. Y3 umeromerocsi 000pyI0BaHUs M3TOTOBbTE MasATHUK MakcBeiia. 3akpenuTe MOJBEC Ha
Kpato ctona. JiMHy HUTH Toa0epuTe TakuM 00pa3oM, yTOOBI MPHU IMOJTHOM pPa3MaThbIBAHUU HUTU
IUTACTUHKA HE Kacajach Obl 0JIa U OcTaBajcs Obl JOCTaTOUHBIN 3a30p. [lpu ynape o mon miacTuHka
MOJKET pa3ouThes. Pa3OMBIIMIA TUTACTHHKY YYaCTHUK MOXET OBITh TUCKBATA(DUITUPOBAH.

2. Onpenenute yCKOpEHUe, ¢ KOTOPBIM OITYCKAeTCsl IUCK P pa3MaThIBAHUU HUTH.

4. OrmpenenuTe TEOPETUYECKOE 3HAUEHHUE YCKOPEHHsI Ha OCHOBE YPAaBHEHMSI JTHWHAMUKU

BpamaTeJIbHOI'O0 ABHUKCHUS U COIIOCTABBTE €ro C SKCIICPUMCHTAJIBHBIM YCKOPCHUCM, Haﬁ,[[eHHBIM Ha

OCHOBE I'€OMETPUUYECKUX PAa3MEPOB U Macchl. [ljisl cipaBKM: MOMEHT MHEPLMU JHMCKAa PaBEH mRZ/ 2.

Macca nucka 180 r. Macca kapannama 5 T.
3. Onpexnenute CPeHION CHITY, UCTIBITHIBAEMYIO HUThIO B MOMEHT PbIBKAa — B HIKHEH TOUKe
TpaekTopuu Jucka. OnpenenuTe KOJIWYECTBO TEIUIOTHI, BBIAEIAIOLIEECSs B MOMEHT pbhIBKAa HUTH B

HHUXXHEM ITIOJIOKCHHU.

Pelwenne
R=15ar r =0.35cn h =32ar Ah =050r AH =12ar m=4gr M = 180gnm

[TpoBeeHO HECKOIBKO U3MEPEHUI BPEMEHHU CKaThIBaHUs (HE MEHbIIIE 5)
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Teoperndeckoe ycKopeHHe
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OHpeZ[eJII/IM CpCAHIOI0 CUITY, UCIIBITBIBACMYIO HUTAMHU B MOMCHT PbIBKA — B HIDKHEH TOYKE TPACKTOPUU

JTACKA.
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Cwuita HaTsDKEHUS OJHOW HUTH B 2 paza Menbme: B =F/2~1H .

16(M + m)-h>

[TorpemHoCTh CHIIBI  AF = At =0.032N

n-r-ts
OHpC,Z[eJ'II/IM KOJIMYCCTBO TCIJIOTHI, BBIACIAOMICECS B MOMCHT PbIBKA HUTH B HUJXKHCM IIOJIOKCHHU I10
CIIYCKY — OAbEMY MasITHHKA.

Q=(M+m-gAH =0.217]

Pa3basnioBka:
1. TIpoBeneHo n3MepeHue BpeMEHH CKaThIBAaHUS MasTHUKA (HE MEeHee 5 pa3) 2 b6ama
— WM U3MEPEHNE BPEMEHU BBINOJIHEHO MEHEE 5 pa3, WM HET TaOIuIlbl 1 6ann
2. Haiineno 3navyenue t u ycpenHeHo 1 6ann
3. Haiinena morpemnrHocTts t 2 Gamna
4. Haiineno yckopenue a 2 6amia
5. OrileHeHa NOrpemHocTh a 1 6ain
6. HaiineHno TeopeTndyeckoe yCKOpeHHE a 2 Gama
7. Haiinena cua HaTsDKEHUS HUTH B MOMEHT PBIBKA BEPHO 3 Gama
— HE YYTEHO M3MEHEHHEe HAIpaBJICHUs UMITYJIbCA HIIM HE YYTEHO MQ 1 6ann
— 3a0BITO, YTO HUTEH 2 (HE pa3aeneHo Ha 2) 2 Ganna

8. HaiineHo KoIMYeCTBO BBIAEIUBIIEHCS TEILUIOTEI 2 Gaita
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